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АУДИТ ПІДПРИЄМСТВ-БАНКРУТІВ: ІНФОРМАЦІЙНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ПРОЦЕДУРИ 
 

У сучасних умовах зростання кількості підприємств з ознаками 

неплатоспроможності виникає об'єктивна потреба в проведенні аудиту, що 

враховує особливості їхнього фінансового стану. Відповідно до Кодексу України 

з процедур банкрутства, банкрутство визначається як нездатність підприємства 

виконувати грошові зобов’язання протягом встановленого строку [1]. Аудит 

таких підприємств має підвищене значення, оскільки він не лише оцінює 

достовірність звітності, але й формує основу для подальших правових і 

управлінських рішень. 

В умовах банкрутства зростає ризик суттєвих викривлень у звітності, 

обмеженого доступу до повної інформації та посилюється потреба у критичному 

судженні аудитора. Інформаційне забезпечення в такій перевірці набуває 

пріоритетного значення. Воно охоплює як звичну фінансову, податкову та 

управлінську звітність, так і допоміжні документи: розшифровки 

заборгованостей, матеріали внутрішнього контролю, договори, листи адвокатів, 

судові рішення, електронні витяги [2; 3]. 

Крім того, слід ураховувати якісні характеристики інформації – 

своєчасність, достовірність, повноту, внутрішню узгодженість [2]. У практиці 

аудиту підприємств-банкрутів особливої ваги набувають процедури перевірки 

безперервності діяльності, оцінка резервів сумнівних боргів, вивчення подій 

після звітної дати та перевірка обґрунтованості відображення активів [3; 6]. 

Проблемами для аудитора можуть бути дублювання документів, їх часткова 

відсутність або спотворення. Це зумовлює потребу в посиленні процедур 

перевірки та вивченні альтернативних джерел інформації, включно з 

письмовими поясненнями керівництва. Усі ці процедури мають базуватись на 

положеннях МСА 500 «Аудиторські докази» та 705 «Модифікація думки у звіті 

незалежного аудитора», що регулюють вимоги до належності й достатності 

доказів і дій аудитора у випадку суттєвих обмежень. 

Інформаційне забезпечення в умовах аудиту підприємств-банкрутів— не 

просто інструмент, а умова формування незалежного й відповідального 

аудиторського висновку. Саме якісне, комплексне інформаційне поле дозволяє 

не лише підтвердити звітність, а й виявити потенційні загрози для стейкхолдерів 

підприємства. 

Поряд з цим, аудит підприємств у стані неплатоспроможності вимагає 

застосування розширеного набору процедур: аналіз безперервності діяльності, 

оцінка фінансових коефіцієнтів, тестування дебіторської заборгованості, 
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інвентаризація активів, перевірка відображення витрат та зобов’язань. Особливої 

уваги потребує перевірка резервів — аудитор повинен дослідити документи, що 

підтверджують реальність сумнівних боргів: акти звірки, строки погашення, 

листування з контрагентами [3]. 
Окрему увагу необхідно приділяти оцінці та перевірці активів, які можуть 

бути неправомірно списані, переоцінені або не відповідати дійсній вартості. У 
таких випадках застосовуються процедури інвентаризації, перевірка 
обґрунтованості нарахування амортизації, дослідження змін в обліковій політиці 
підприємства. Аудитор повинен переконатися, що активи класифіковані 
правильно, не переоцінені штучно й відповідають принципу обачності. 

Також важливим є аналіз подій після звітної дати, який дозволяє 
встановити, чи відбулись події, що свідчать про подальше погіршення 
фінансового стану підприємства або підтверджують стан банкрутства. 
Відповідно до МСА 560 «Події після звітного періоду» аудитор повинен 
розглядати такі події для прийняття рішення про модифікацію або уточнення 
аудиторської думки. 

З метою зменшення ризику аудитор повинен застосовувати аналітичні 
процедури, зокрема горизонтальний і трендовий аналіз, співвідношення 
фінансових коефіцієнтів, динаміку основних показників фінансової звітності. 
Якщо такі процедури виявляють суттєві аномалії або незвичні коливання, 
аудитор має поглибити перевірку відповідних ділянок. Аналітика допомагає 
встановити системні зміни в динаміці показників, що можуть свідчити про 
приховані ризики або заниження зобов’язань. 

Процедура аудиту в умовах банкрутства значно відрізняється від 
стандартного підходу і вимагає не лише формального дотримання МСА, а й 
професійного судження, підвищеної скрупульозності та здатності адаптувати 
процедури до кризової ситуації. Успішне її проведення сприяє не лише 
забезпеченню прозорості звітності, а й стабілізації фінансових відносин між 
підприємством і зовнішніми користувачами інформації. 

У підсумку, аудит підприємств-банкрутів — це виклик для професійної 
спільноти, який потребує спеціалізованих знань, досвіду і адаптації до 
нестандартних ситуацій. Надійне інформаційне забезпечення, відповідність 
МСА, виваженість аудиторського судження та професійна етика — це ключові 
чинники ефективного аудиту в умовах фінансової кризи. Ці положення можуть 
стати основою для розробки практичних рекомендацій з удосконалення 
методики аудиту підприємств-банкрутів. 
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